
SVODKA UDÁLOSTÍ                                       6.12. – 12.12. 2025                                               2025-12-1 
 
 

Stránka 1 z 16 
 

      SVODKA UDÁLOSTÍ č. 114 

6.12. – 12.12. 2025 

 
1. R-Publicista Souček: Uhelné elektrárny končí, Green Deal nás porazí.                ČR    

6.12.2025 „Zprávám o energetice chybí kontext.“ Tak nazval svůj komentář pro ParlamentníListy.cz 
publicista Přemysl Souček, který dlouhodobě sleduje vývoj v oblasti energetiky. Tuzemské 
zpravodajství o chystaném zavření tří elektráren skupiny Sev.en totiž podle něj opomíjí nejdůležitější 
informaci. Komplexně však o záležitostech Green Dealu neuvažují ani poslanci Evropského parlamentu.  
Zpravodajství médií o tom, že elektrárny Počerady, Chvaletice a Kladno nejpozději na jaře 2026 
přestanou pracovat, vévodí úvahy o tom, zda to česká energetika zvládne. Doplňují je úvahy o tom, co 
z toho majitel skupiny Sev.en Pavel Tykač bude, nebo nebude mít (s podtónem, že by zisk mohl být 
nadhodnocen). Případně zda stát jejich provozování svěří někomu jinému. Jenže to jsou jen prvoplánové 
záležitosti. To zásadní zůstává mimo pozornost redaktorů, a tedy i čtenářů. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Publicista-Soucek-Uhelne-elektrarny-konci-Green-
Deal-nas-porazi-783867 
 

2. R-ODS hasí rozkol. Na jihočeské sněmy vyráží zástupci vedení.                         ČR              
6.12.2025 Stabilizovat situaci v jihočeské ODS po odchodu části členů v čele s hejtmanem Martinem 
Kubou se pokusí členové předsednictva strany na jednáních oblastních sněmů v regionu. (…) 
Místopředseda ODS Martin Kupka, který se bude na kongresu v polovině ledna ucházet o nejvyšší 
stranický post, uvedl, že mu záleží na tom, aby jihočeská ODS znovu nabrala sílu a mohla uspět 
v komunálních volbách.  
https://www.echo24.cz/a/HThsn/zpravy-domov-ods-resi-krizi-v-jihoceskem-kraji 
 

3. R-Uhríkova politická bomba. Úspešne presadil prvý protimigračný návrh v EP.   
SR  

6.12.2025 Ak prichádza nejaký imigrant z krajín, ktoré sú evidentne bezpečné, tak ho treba na hraniciach 
okamžite otočiť a vyprevadiť domov. O tom je náš návrh zoznamu tzv. bezpečných krajín, ktorý bol 
čerstvo schválený na europarlamentnom výbore Toto je začiatok konca migračného paktu, uvádza na 
sociálnej sieti europoslanec, podpredseda frakcie Európsa suvereénnych národov (ESN) a šéf hnutia 
Republika Milan Uhrík. Bližšie uviedol, že posledné mesiace ako tieňový spravodajca intenzívne 
pracoval spolu s kolegami z frakcií Patriotov, ľudovcov, ale najmä s europoslancami od pani Meloniovej 
na čo najväčšom sprísnení migračnej politiky do EÚ.  
https://skspravy.sk/svet/migracia/uhrikova-politicka-bomba-uspesne-presadil-prvy-protimigracny-
navrh-v-ep/ 
 

4. R-Spor o Filipa Turka. Do věci vstoupil ústavní právník Kysela.                         ČR  
7.12.2025 Dojem, že Filip Turek (Motoristé) není vhodný kandidát na ministra, není dostatečným 
důvodem, proč by ho prezident Petr Pavel neměl jmenovat. Ústava neposkytuje dostatek detailů ohledně 
pravomocí prezidenta ve vztahu ke jmenování členů vlády. Nad patovou situací české politiky se 
zamýšlel ústavní právník Jan Kysela. Záležet teď podle něj bude na tom, jak silný je prezident nebo 
předseda vlády a jak hlava státu chápe svou roli.  Ústavní právník Jan Kysela, bývalý poradce prezidenta 
Petra Pavla, byl hostem podcastu Čestmíra Strakatého.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Spor-o-Filipa-Turka-Do-veci-vstoupil-ustavni-pravnik-
Kysela-783892 
 

5. R-České Smartwings kupuje turecký Pegasus. Aerolinky podepsaly smlouvu za 3,8 
miliardy Kč              ČR  

8.12.2025 Společnost Smartwings patřící ČSA kupují turecké nízkonákladové aerolinky Pegasus 
Airlines. Podepsaly závaznou smlouvu za 154 milionů eur (3,8 miliardy Kč). Informuje o tom web 
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Türkiye Today (TT). V prohlášení se uvádí, že cena se ještě může změnit na základě podmínek 
definovaných ve smlouvě. Podle TT smlouvu podepsala společnost Prague City Air s.r.o., která je 
prodávajícím, a společností Unimex Group, a.s., která postupuje své pohledávky. Smlouva se vztahuje 
na celý základní kapitál, včetně vlastního kapitálu skupiny Smartwings Group i převzatých dluhů 
akcionářů. 
https://www.echo24.cz/a/HAtZv/zpravy-domov-smartwings-pravdepodobne-prevezme-turecky-
pegasus 
 

6. R-To bude tvrdé. Švihlíková o tom, co Babiš nechce slyšet.                                  ČR  
8.12.2025 „Pro nás, co máme mozek v hlavě, tak my tomu rozumíme, že to prostě nejde.“ Ekonomka 
Ilona Švihlíková poskytla rozhovor pro ParlamentníListy.cz v pořadu Rozhovory PL, kde varovala 
budoucí vládu Andreje Babiše (ANO) před několika věcmi, které bude muset řešit. A podle všeho to 
nebude mít snadné. Mimo jiné proto, že jsme v Česku „prodali, co jsme mohli“. Velmi důrazně se zastala 
českých zemědělců. „Nedovoláte se nikde. V téhle zemi vám nikdo nepomůže!“   
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/To-bude-tvrde-Svihlikova-o-tom-co-Babis-nechce-
slyset-783920 
 

7. R-Motoristé jsou za zachování poplatků za veřejnoprávní média, řekl Klempíř po 
schůzce s prezidentem.                                                                                                 ČR            

8.12.2025 Motoristé jsou za zachování poplatků za veřejnoprávní média, nejsou úplně názorově 
sjednoceni s koaličními partnery ANO a SPD, možností je více. Novinářům to po dnešní schůzce 
s prezidentem Petrem Pavlem na Pražském hradě řekl kandidát na ministra kultury Oto Klempíř. 
V návrhu programového prohlášení vznikající koalice uvedla, že zajistí transparentní kontrolu 
hospodaření České televize (ČT) a Českého rozhlasu (ČRo) prostřednictvím Nejvyššího kontrolního 
úřadu. „Zrušíme poplatky za veřejnoprávní média, čímž snížíme zátěž pro občany a firmy,“ uvádí také 
dokument. Poplatky za ČT a ČRo se od května zvýšily. Měsíční televizní poplatek je v současnosti 150 
korun a rozhlasový 55 korun.  
https://www.echo24.cz/a/HxEKF/zpravy-domov-klempir-motoriste-jsou-za-zachovani-poplatku-za-
verejnopravni-media 
 

8. R-Koalícia prežíva náročné týždne a hrozí, že príde o väčšinu. Opozícia hovorí o 
kríze, vláda to odmieta.                                                                                              SR                 

8.12.2025 Zmráka sa nad koalíciou? V parlamentě majú neistú 79tku, či skôr 78čku, a napätie rastie aj 
vo vzťahoch s prezidentom. Huliakovci držia v rukách rozhodujúce hlasy, no ich podpora je stále otázna. 
Opozícia hovorí o kríze, koalícia to však tak čierne nevidí. O situácii v koalícii píše portál televízie ta3. 
Odchod Petra Kmeca z vládnej stoličky, spor Andreja Danka s premiérom pre Miroslava Lajčáka a Ján 
Ferenčák, ktorý hrozí bojkotom hlasovania. Koalícia ma za sebou náročné týždne, a zdá sa, že na lepšie 
časy nesvitá. Vo vzduchu visí aj podpora huliakovcov. Tí odmietajú návrh rezortu financií zvýšiť DPH 
pre sociálne podniky. Vláde tak hrozí, že v parlamentě stratí väčšinu. Koalícia problémy priznáva, no 
krízu odmieta……  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/koalicia/koalicia-preziva-narocne-tyzdne-a-hrozi-ze-pride-o-
vacsinu-opozicia-hovori-o-krize-vlada-to-odmieta/ 
 

9. R-Premiér Babiš už budí v Bruselu strach.                                                      ČR/EU  
9.10.2025 Prezident Petr Pavel dnes 9. prosince jmenoval Andreje Babiše (ANO) premiérem budoucí 
trojkoaliční vlády a bruselský server Politico hned začal bít na poplach. V Bruselu to prý teď s Babišem 
bude ještě horší. Politico totiž předpokládá, že český premiér bude spolupracovat se slovenským 
premiérem Robertem Ficem a maďarským premiérem Viktorem Orbánem. (…) „Babiš a jeho budoucí 
vláda vyvolali v Bruselu obavy, protože jeho odpůrci se obávají, že spojenectví, která by mohl vytvořit 
na evropské úrovni, by mohla střední Evropu naklonit proti establishmentu. V kombinaci s maďarským 
Viktorem Orbánem a slovenským Robertem Ficem má Babiš potenciál zablokovat legislativní aparát v 
Bruselu, který pracuje na klíčových dokumentech,“ napsal server. Babiš pravidelně hovoří o oživení tzv. 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                       6.12. – 12.12. 2025                                               2025-12-1 
 
 

Stránka 3 z 16 
 

Visegrádské čtyřky, v což doufají jak Orbán, tak Fico, poté, co po ruské invazi na Ukrajinu do značné 
míry upadla do nečinnosti.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Premier-Babis-uz-budi-v-Bruselu-strach-784006 
 

10. R-Babiš jako premiér získal imunitu před stíháním ve Francii, uvádějí experti.   
ČR  

9.10.2025 Jako premiér získal Andrej Babiš imunitu před možným trestním stíháním ve Francii. Uvedli 
to na dotaz ČTK francouzští experti na mezinárodní trestní právo Didier Rebut a William Julié. Imunita 
podle nich trvá po celou dobu premiérského mandátu. Francouzské úřady prověřují Babišův nákup 
nemovitostí za použití offshorových společností.  
https://www.echo24.cz/a/HdCMw/zpravy-domov-babis-jako-premier-ziskal-imunitu-pred-stihanim-
ve-francii-uvadeji-experti 
 

11. R-Hlas pripúšťa čistky vo vlastných radoch. Puci: Ferenčák sa na mňa ani 
nepozrie. Možno príde malá rekonštrukcia vlády.                                                           SR   

9.10.2025 V koaličnej strane Hlas-SD sa čoraz intenzívnejšie diskutuje o možnej rekonštrukcii vlády. 
Potvrdil to predseda poslaneckého klubu Róbert Puci, podľa ktorého by sa strana mohla pri hlasovaní o 
odvolávaní ministrov zachovať inak, než doteraz bývalo zvykom. Zároveň priznal napätie vo vnútri 
klubu a nevylúčil ani personálne zmeny či výmenu parlamentných výborov s koaličnými partnermi, píše 
portál televízie ta3.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/koalicia/hlas-pripusta-cistky-vo-vlastnych-radoch-puci-
ferencak-sa-na-mna-ani-nepozrie-mozno-pride-mala-rekonstrukcia-vlady/ 
 

12. R-Vláda schválila Národní očkovací strategii. „Důležitý nástroj moderní 
medicíny,“ komentuje Válek          ČR  

10.12.2025 (…) Proti způsobu přípravy strategie vznikla petice, kterou na internetu podpořilo přes 20 
000 lidí. Národní očkovací strategii letos v říjnu kritizovaly spolky Rozalio, Institut práva a občanských 
svobod Pro Libertate a Sdružení mikrobiologů, imunologů a statistiků SMIS. Budoucí ministr sportu, 
prevence a zdraví Boris Šťastný (Motoristé) v reakci na krok končící vlády zdůraznil, že dokument 
nepovažuje za závazný a že nová vláda případné změny v oblasti povinného očkování nepřipustí. 
https://www.echo24.cz/a/HEvmY/zpravy-domov-vlada-schvalila-narodni-ockovaci-strategie-dulezity-
nastroj-moderni-mediciny-rika-valek 
 

13. R-Česko by se na půjčku Ukrajině mohlo zaručit 90 miliardami korun    ČR  
10.12.2025 Ukrajině hrozí příští rok obrovský rozpočtový schodek. Evropská unie proto hledá způsob, 
jak zemi podpořit. Jako záruku chce využít zmrazená ruská aktiva. Kvůli odporu Belgie ale Komise 
navrhuje i záruky členských států. V případě Česka by mohlo jít o 89,9 miliardy korun. 
https://publico.cz/svet/cesko-eu-ukrajina-pujcka-
zaruky?utm_source=www.seznam.cz&utm_medium=sekce-z-
internetu#dop_ab_variant=0&dop_source_zone_name=hpfeed.sznhp.box 
 

14. R-Co když přijde mobilizace? Pavel podpořil administrativní odvody do armády 
ČR  

10.12.2025 Prezident Petr Pavel podporuje zavedení administrativních odvodů do armády. Podle něj by 
jí pomohl získat přehled, s kým a na jaké pozice může počítat v případě mobilizace. Upozornil, že jde 
jen o administrativního úkon, který neznamená obnovení vojenské základní služby. Novinářům to ve 
středu řekl prezident v Liberci. 
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/prezident-petr-pavel-podporuje-odvody-do-
armady.A251210_173027_domaci_mul#anketa-progress-A20251210_remy_m583 
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15. R-Rozruch na zahraničním výboru sněmovny. Návrh na podporu Ukrajiny 
neprošel, místo ní podpora Trumpa.                                                                            ČR       

10.10.2025 Sněmovní zahraniční výbor podpořil mírové úsilí amerického prezidenta Donalda Trumpa 
a ocenil jeho snahu o ukončení války na Ukrajině při zachování státnosti této země. Výbor se na tom 
usnesl na návrh předsedy Radka Vondráčka (ANO) po zhruba tříhodinové debatě o českých 
bezpečnostních zájmech i hlasy poslanců sněmovní menšiny. Výbor navíc vyzval k posilování 
transatlantického partnerství Česka a Spojených států a odmítl jeho rozvolňování. Uvedl, že 
bez zapojení Spojených států není možný mír na Ukrajině a v Evropě. Zahraniční výbor naopak odmítl 
návrhy Barbory Urbanové (STAN) k podpoře Ukrajiny v obraně proti pokračující ruské agresi 
a mezistátních iniciativ k pomoci této zemi včetně české muniční iniciativy. Výhradně poslanci 
sněmovní menšiny hlasovali také pro návrhy Urbanové k obranným výdajům Česka a jeho spojeneckým 
závazkům v Severoatlantické alianci. Urbanová se svou iniciativou neuspěla ani minulý týden 
v branném výboru, rovněž v něm ji nepodpořili poslanci budoucí vládní koalice ANO, SPD a Motoristů. 
Sněmovní menšinu tvoří nyní ODS, KDU-ČSL, TOP 09, STAN a Piráti.  
https://www.echo24.cz/a/H3TPw/zpravy-domov-ruch-zahranici-vybor-snemovna-navrh-podpora-
ukrajiny-neprosel-misto-podpora-trump 
 

16. R-Fico sa nenechal rušiť. Prvoradé pre neho boli povinnosti premiéra, teraz uteká 
riešiť „horúce hlavy“.                                                                                                SR                                                                                                          

10.10.2025 Predseda vlády Robert Fico (Smer-SD) oznámil, že ho zamestnávajú viaceré témy. Kým 
niektorí koaliční politici sa podľa neho snažia vytvárať napätú atmosféru, on sa nenechá rušiť. Preto v 
prvom rade rieši otázky, ktoré považuje za zásadné pre Slovensko. Premiér vo videu na sociálnej sieti 
zdôraznil, že sa aktívne pripravuje na nadchádzajúci samit, ktorý sa uskutoční budúci týždeň. Jednou z 
jeho hlavných tém bude postoj k pokračovaniu vojny na Ukrajine. „Na tomto samite nechcem podporiť 
pokračovanie vojny na Ukrajine,“ vyjadril sa premiér, pričom podotkol, že v tejto veci už intenzívne 
komunikuje s viacerými premiérmi. Zároveň avizoval, že rieši žalobu proti Európskej komisii pre 
zastavenie dodávok ruského plynu. Spolupráca so zahraničnými lídrami…… V utorok sa stretol s 
prezidentom Azerbajdžanu Illhamom Alijevom. „Témy boli jasné – dodávky plynu na Slovensko, 
spolupráca v obrannom priemysle a spoločné postoje na suverenitu a národnú identitu,“ povedal 
premiér. Ďalej vyjadril svoje uznanie za dosiahnutie mierovej dohody medzi Azerbajdžanom a 
Arménskom a podporil iniciatívy amerického prezidenta v oblasti mieru v regióne. Azerbajdžan je podľa 
Fica dôležitým partnerom Slovenska a spolupráca medzi oboma krajinami naberá na intenzite.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/fico-sa-nenechal-rusit-prvorade-pre-neho-boli-povinnosti-
premiera-teraz-uteka-riesit-horuce-hlavy/ 
 

17. R-Benda, Jakob a další ve vlaku. Internet vybouchl smíchy.                               ČR  
11.12.2025 Ve čtvrtek do Bratislavy vlakem dorazila delegace pěti opozičních politiků v čele s Markem 
Bendou (ODS) nebo Janem Jakobem (TOP 09). Pětice politiků se před cestou zvěčnila na fotografii na 
pražském hlavním nádraží, ale snímky vyvolaly na sítích spíše posměch. (…) Před týdnem na Slovensko 
zavítala oficiální parlamentní delegace vedená novým předsedou sněmovny Tomiem Okamurou, kterou 
přijal předseda Národní rady Richard Raši. Okamura označil svou cestu za „restart česko-slovenských 
vztahů“ a slíbil snahu obnovit nadstandardní spolupráci obou zemí. Zástupcům opozice se nelíbilo, že 
nebyli na cestu přizváni a vyrazili proto do Bratislavy z vlastní iniciativy a ve čtvrtek ráno dorazili 
vlakem do Bratislavy.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Benda-Jakob-a-dalsi-ve-vlaku-Internet-vybouchl-
smichy-784106 
 

18. R-Demise Petra Pavla? „To je na kriminál.“ Policejní razie kvůli dronům Nemesis 
může mít vážnou dohru.                                                                                           ČR                        

11.12.2025 Vojenská policie prověřuje spolek Skupina D, který je zodpovědný za sbírku na drony v 
projektu Nemesis. Bezpečnostní analytik Štěpán Kotrba pro ParlamentníListy.cz uvedl, že všichni 
armádní činitelé spojení se Skupinou D by měli být degradováni a prezident Petr Pavel, který spolek 
podporuje, by měl zvážit demisi. „Pašování vojenského materiálu a používání nelegálních dokladů 
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totožnosti není legrace… to je na vojenský kriminál,“ tvrdí Kotrba.  Vojenská policie zasahuje v 
souvislosti se sbírkou na drony v projektu Nemesis, který provozuje spolek Skupina D. Podle mluvčího 
Městského státního zastupitelství v Praze Aleše Cimbaly se trestní věc nachází ve fázi 
prověřování.   „Mohu potvrdit informaci, že jsou nyní realizovány úkony vojenské policie, a to ve věci 
vedené pod dozorem Městského státního zastupitelství v Praze,“ uvedl podle informací serveru 
iDnes.cz. Zdůraznil, že „účelem prověřování je objasnění a prověření skutečností, které nasvědčují 
tomu, že byl spáchán trestný čin. Z daných úkonů však nelze dovozovat další vývoj dotčené trestní věci.“ 
Podle zdroje z policejního prostředí se věc nachází ve fázi zajišťování důkazů, po které bude následovat 
jejich vyhodnocení.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Demise-Petra-Pavla-To-je-na-kriminal-Policejni-razie-
kvuli-dronum-Nemesis-muze-mit-vaznou-dohru-784108 
 

19. R-Kellnerová s dcerami vrací PPF „domů“. Rodinná firma přesouvá sídlo do 
Česka               ČR  

11.12.2025 Holding Amalar rodiny Kellnerových oznámil, že společnost PPF Group N.V., hlavní 
holdingová společnost investiční skupiny PPF, zahájila přesun sídla z Nizozemska do Česka. Také 
uvedl, že ukončí činnost svého poradního sboru. 
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-kellnerova-s-dcerami-vraci-ppf-domu-
rodinna-firma-presouva-sidlo-do-ceska-293837 
 

20. R-Česko letos dvě procenta HDP na obranu nevydá, má strach prezident Pavel.  
ČR  

11.12.2025 Prezident Petr Pavel se obává, že Česko letos nevydá dvě procenta hrubého domácího 
produktu (HDP) na obranu. Je to dáno nejen rostoucím HDP, ale také ne úplně dobrou schopností čerpat 
peníze. Prezident to řekl na tiskové konferenci při návštěvě Libereckého kraje.  
https://www.echo24.cz/a/Hn2SY/zpravy-domov-cesko-letos-dve-procenta-hdp-na-obranu-nevyda-
obava-se-pavel 
 

21. R-Ferenčáka odvolali z čela eurovýboru, 107 poslancov mu vypovedalo podporu. 
Odchádza aj z klubu Hlasu.                                                                                      SR       

11.12.2025 Poslanci Národnej rady odvolali Jána Ferenčáka z funkcie predsedu parlamentného výboru 
pre európske záležitosti. Urobili tak vo štvrtkovom tajnom hlasovaní (11. decembra). Informoval portál 
televízie ta3. SaS reaguje na Ferenčákovo odvolanie. Strana Sloboda a Solidarita (SaS) reagovala na 
odvolanie Jána Ferenčáka z postu predsedu parlamentného výboru pre európske záležitosti. Podľa SaS 
tento krok potvrdzuje pokračujúci rozklad vládnej koalície.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/koalicia/ferencaka-odvolali-z-cela-eurovyboru-107-poslancov-
mu-vypovedalo-podporu-odchadza-aj-z-klubu-hlasu/ 
 

22. R-„Ak je pre západnú Európu život Rusa alebo Ukrajinca hovno, nechcem byť 
súčasťou takejto západnej Európy,“ vyhlásil premiér Robert Fico a dodal, že pod 
žiadnym tlakom nepodporí žiadne riešenie na podporu vojenských výdavkov 
Ukrajiny, na ktorom by mala participovať Slovenská republika. Zároveň vyjadril 
silnú podporu snahám prezidenta USA Donalda Trumpa ukončiť zbytočné 
krviprelievanie            SR  

12.12.2025 Predseda vlády SR Robert Fico (Smer-SSD) v piatok 12. decembra 2025 na sociálnej sieti 
informoval o obsahu listu, ktorý poslal predsedovi Európskej rady a všetkým premiérom členských 
štátov EÚ. „Povedal som António Costovi, že nepodporím nič, aj keby sme mali sedieť do nového roka 
v Bruseli, čo by viedlo k podpore vojenských výdavkov Ukrajiny,“ uviedol premiér. Fico zároveň 
privítal prelomenie veta prezidenta Petra Pellegriniho v prípade zákona týkajúceho sa transformácie 
Úradu na ochranu oznamovateľov (ÚOO) na nový úrad v parlamente. Zdôraznil, že Smer-SD bude vždy 
prezidenta rešpektovať, no v budúcich prezidentských voľbách Pellegriniho nepodporí. 
https://www.infovojna.com/article/ak-je-pre-zapadnu-europu-zivot-rusa-alebo-ukrajinca-hovno-
nechcem-byt-sucastou-takejto-zapadnej-europy-vyhlasil-premier-robert-fico 
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23. R-„Za mě tam bylo volné patro.“ Babiš se chystá vyhazovat z Úřadu vlády.     ČR  
12.12.2025 Hnutí ANO počítá s výrazným zeštíhlením státní správy. Andrej Babiš mluví o rychlém 
propouštění úředníků, zatímco na některých ministerstvech se už mezitím objevily konkrétní pokyny k 
přípravě škrtů. (…) Nejde o žádnou novinku, snižování počtu úředníků je stabilní evergreen 
nastupujících vlád.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Za-me-tam-bylo-volne-patro-Babis-se-chysta-
vyhazovat-z-Uradu-vlady-784142 
 

24. R-Česku za tři čtvrtletí ubylo 12 300 obyvatel na necelých 10,9 milionu      ČR  
12.12.2025 (…) Úbytek způsobila výrazná převaha lidí, kteří zemřeli, nad těmi, kteří od začátku roku 
do konce září přišli na svět – narozených dětí bylo o téměř 25 100 méně než zemřelých. Šlo o dosud 
nejhlubší přirozený úbytek za první tři čtvrtletí od vzniku samostatné České republiky, 
oznámil v pátek Český statistický úřad (ČSÚ). Nepomohlo ani to, že se do Česka přistěhovalo o zhruba 
12 800 lidí více, než z něj odešlo do zahraničí. Meziročně ubylo narozených dětí i sňatků, naopak úmrtí 
a rozvodů bylo ve srovnání se stejným obdobím minulého roku mírně více.  
https://www.echo24.cz/a/H5vu6/zpravy-domov-v-cesku-klesl-pocet-obyvatel 
 

25. R-Čunek vítá Babišův kabinet jako „velmi pozitivní.“ Je to i konec vládních 
„genderbáb,“ které křivily morálku.                                                                             ČR    

12.12.2025 Na rozdíl od vedení KDU-ČSL, lidovecký senátor Jiří Čunek nešetří chválou nové 
nastupující vlády ANO, SPD a Motoristů sobě. Na Facebooku se dnes vyjádřil ke kabinetu Andreje 
Babiše velmi pozitivně a zároveň vítá konec éry těch, kteří podle jeho slov v uplynulých čtyřech letech 
„škodili naší zemi“ prosazováním témat menšin. Součástí odcházející vlády přitom je i jeho vlastní 
KDU-ČSL. (…) „Je dobře, že díky nové vládě odejdou všichni ti, kteří škodili naší zemi. Mluvím 
o všech těch ‚genderbábách‘, které čtyři roky křivily poměry a morálku ve společnosti tím, že neustále 
dávaly do popředí menšiny,“ uvedl Čunek. Dodal, že ačkoliv je třeba menšiny respektovat, je 
nepřípustné, aby „menšina velela většině“. 
https://www.echo24.cz/a/Hnyph/zpravy-domov-jiri-cunek-kritizuje-vladu-petra-fialy-a-vita-
nastupujici-vladu 
 

26. R-Koalícia schválila novelou Trestného zákona zmeny pri kajúcnikoch aj nové 
trestné činy. Pred hlasovaním sa strhla bitka.                                                             SR                     

12.12.2025 Za drobnú krádež sa do Trestného zákona opätovne zavádza pravidlo „trikrát a dosť“. Platiť 
má teda trestnosť priestupkovej recidívy páchateľov. Vyplýva to z novely Trestného zákona, ktorú vo 
štvrtok (11.12.) schválili poslanci Národnej rady SR. O dianí v parlamentě píše portál televízie ta3. 
Odňatím slobody až na jeden rok sa má po novom potrestať ten, kto „v spojení s cudzou mocou alebo 
cudzím činiteľom“ poruší zákaz činnosti na podporu alebo v neprospech politických strán, hnutí, koalícií 
alebo kandidátov počas volebnej kampane. Zavádza sa tiež trest odňatia slobody až na pol roka pri 
verejnom popieraní alebo spochybňovaní mierového usporiadania pomerov po druhej svetovej 
vojne, „ktoré vzniklo na základě právnych aktov reprezentatívnych orgánov Československej republiky 
alebo Slovenskej národnej rady“. Zmena v Trestnom poriadku… Nová legislatíva mení aj Trestný 
poriadok. Úprava inštitútu kajúcnika sa podľa odôvodnenia poslancov zneužíva napríklad pri odsúdení 
osôb na základě výpovedí kajúcnika, ktoré sa ukázali ako nedôveryhodné. „Súdy sa nedostatočne 
vyrovnávajú s hodnotením ich dôveryhodnosti,“ píše sa v odôvodnení.  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/parlament-politika/koalicia-schvalila-novelou-trestneho-zakona-
zmeny-pri-kajucnikoch-aj-nove-trestne-ciny-pred-hlasovanim-sa-strhla-bitka/ 
 

27. G-Larry Johnson: Nová strategie národní bezpečnosti Trumpovy administrativy 
signalizuje rozchod s NATO kvůli Ukrajině.                                                        USA   

6.12.2025 Jedna věc je vypracovat písemnou strategii národní bezpečnosti, ale skutečnou zkouškou je, 
zda ji Donald Trump hodlá skutečně realizovat. Klíčovými body jsou rétorické uklidnění vztahů s Čínou 
a přenesení odpovědnosti za zachování Ukrajiny na Evropu. Národní bezpečnostní strategie (NSS) 
Spojených států pro rok 2025, zveřejněná Bílým domem 4. prosince 2025, znamená potenciálně zásadní 
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změnu v zahraniční politice USA za druhé funkční období prezidenta Donalda Trumpa ve srovnání s 
jeho prvním funkčním obdobím. Tento 33stránkový dokument výslovně přijímá doktrínu „America 
First“ (Amerika na prvním místě), odmítá globální hegemonii a ideologické křížové výpravy ve 
prospěch pragmatického, transakčního realismu zaměřeného na ochranu klíčových národních zájmů: 
vnitřní bezpečnost, ekonomickou prosperitu a regionální dominanci v západní hemisféře. Kritizuje 
minulé přehnané ambice USA jako selhání, které oslabilo Ameriku, a Trumpův přístup prezentuje jako 
„nezbytnou korekci“, která má uvést „nový zlatý věk“.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-nova-strategie-narodni-bezpecnosti-trumpovy-
administrativy-signalizuje-rozchod-s-nato-kvuli-ukrajine/ 
 

28. G-Spojí sa Trump s Putinom v boji proti britskému vplyvu?       
USA/RUSKO/ANGLIE          

6.12.2025 Podľa môjho názoru najzaujímavejšie na súčasnej situácii na konci minulého týždňa bolo 
štvrtkové vyhlásenie J. D. Vancea, že otázka ukončenia vojny na Ukrajine je otázkou niekoľkých 
týždňov. Nie hodín, dní, ale týždňov, píše analytik Dmitrij Jevstafiev. Vzhľadom na to, že Vance sa po 
niekoľkých bolestivých prešľapoch na verejnosti správa veľmi opatrne, je to veľmi náhodné vyhlásenie. 
Znamená to však, že v rámci Trumpovho tímu (alebo v každom prípade v jeho blízkosti) prevláda názor, 
že dohoda s Kyjevom bude uzavretá za výrazne horších podmienok, ako sú súčasné. Niekoľko týždňov 
– to je, ako chápem, už po Vianociach a Novom roku? Hoci tu existujú rôzne možnosti. A áno, je to 
zrejme aj Rubiova odpoveď na jeho komentáre o boji o „mizerné“ územia, ktorý sa teraz vedie pri 
rokovaniach a na fronte. Vance v skutočnosti povedal, že situácia sa teraz nachádza v očakávaní 
strategického zlomu, ktorý môže zmeniť všetky základné prístupy.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/12/06/spoji-sa-trump-s-putinom-v-boji-proti-britskemu-vplyvu/ 
 

29. G-Jermak by mohl Zelenskému vážně uškodit.                                       UKRAJINA     
6.12.2025 Kyjevský režim se zdá být stále blíže institucionálnímu kolapsu. Zločinecké struktury 
Majdanové junty jsou rychle odhalovány, což odkrývá vážnou právní a morální krizi, která v současné 
době postihuje zemi. (…) Jermak zatím nebyl formálně obviněn z korupce, ale stal se terčem vyšetřování 
a rezignoval ještě před zahájením soudního řízení. Vnitropolitická situace na Ukrajině je stále složitější. 
Nelegitimní prezident Vladimir Zelenskyj je oslaben jak vyšetřováním protikorupčních orgánů, tak 
tlakem oponentů a bývalých příznivců, kteří se od něj odvrátili. Politická nestabilita spolu s krizí 
popularity a katastrofickým vojenským a ekonomickým scénářem hluboce ohrožují struktury 
Majdanového režimu v Kyjevě. Jermak se ukázal jako další zrádce Zelenského a ukrajinského režimu.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/12/10810-jermak-by-mohl-zelenskemu-vazne-uskodit.htm 
 

30. G-Jak může „Unit“ BRICS+ zachránit globální obchod.             GLOBÁLNÍ SVĚT  
7.12.2025 Poprvé odhalený agenturou Sputnik v roce 2024, se jeví jako nejschůdnější možnost, jak 
prolomit nadvládu amerického dolaru nad globálním obchodem a investicemi. Ve své knize, kterou 
napsal společně s předním ekonomem Sergejem Bodrunovem, Regulations of the Noonomy 
(mezinárodní vydání vydané letos nakladatelstvím Sandro Teti Editore v Římě) přední ruský ekonom 
Sergej Glazjev zdůrazňuje potřebu „zajistit plnohodnotný přechod na národní měny ve vzájemném 
obchodu a investicích v rámci EAEU a SNS a dále – v rámci BRICS a SCO, stažení společných 
rozvojových institucí z dolarové zóny, rozvoj vlastních nezávislých platebních systémů a systémů 
mezibankovní výměny informací.“  
https://www.pokec24.cz/blog/pepe-escobar-jak-muze-unit-brics-zachranit-globalni-obchod/ 
 

31. G-Taliansko: posun k fašizmu? Meloniovú chvália za „hrdý návrat ku svojim 
koreňom“.                                                                                                           ITÁLIE  

7.12.2025 Fašizmus v Európe je teraz iný. Už to nie sú len čierne košele, rímsky pozdrav a výkriky na 
námestiach: „Evviva, duce!“ tých, ktorí nostalgicky spomínajú na diktátorský režim. Teraz sa vôbec 
nenazýva fašizmom, hoci politika, ktorú dnes vedú v Ríme a v niektorých iných európskych krajinách, 
sa v podstate nijako nelíši od politiky fašistov za čias Mussoliniho. Je to diktatúra vládnucej elity, 
umlčovanie všetkých nesúhlasiacich, preteky v zbrojení a aktívna podpora neonacistov v Kyjeve. A to 
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všetko pod rúškom starej rétoriky o údajnej demokracii a slobode. Svedčí o tom napríklad práve vydaná 
kniha Alessandra Jovina „Georgia, ktorá si váži svoje korene a myslí na zajtrajšok“, ktorú vydalo 
vydavateľstvo Saggi di Bonfirraro a ktorá je venovaná súčasnej premiérke tejto krajiny Georgii 
Meloniovej.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/12/07/taliansko-posun-k-fasizmu-meloniovu-chvalia-za-hrdy-
navrat-ku-svojim-korenom/ 
 

32. G-To že Nemecko s ich vodcom pomáha islamistickému režimu má korene už v 
práci nacistov s islamom a moslimami.                                                     NĚMECKO                      

7.12.2025 Špeciálne pre reichsführera SS vytlačili darčekový výtlačok posvätnej knihy moslimov s 
paralelným textom v arabčine. Himmler sa však nikdy nestal skutočným moslimom, jeho záujem o islam 
neprekročil úroveň amatérskeho nadšenia. Himmlerovi, rovnako ako ostatným nacistickým pohlavárom, 
islam imponoval ako náboženstvo vojny – a nič viac. Islam ako náboženstvo tvorby s mnohostoročným 
zložitým teologickým dedičstvom bol pre hitlerovcov absolútne nezaujímavý. Vráťme sa z Tretej ríše 
do súčasného Nemecka. Kancelár Friedrich Merz neustále ďakuje Izraelu za to, že židovský štát údajne 
„robí všetku špinavú prácu v súvislosti s Iránom“. O Islamskej republike Irán od nemeckých politikov 
nepočujete ani jedno dobré slovo, čo však nemeckému vojenskému priemyslu nebráni pomáhať 
islamistickému režimu Recepa Erdogana posilňovať tureckú vojenskú silu. V tom, ako špeciálne služby 
Spolkovej republiky Nemecko spolupracujú v samotnom Nemecku s Diyanetom – tureckým 
„ministerstvom pre náboženské záležitosti“, by si aj sám šajtán zlomil nohu… 
https://www.armadnymagazin.sk/2025/12/07/118258/ 
 

33. G-Monstrum za manipulací s počasím?                                        GLOBÁLNÍ SVĚT                            
7.12.2025 „Klimatická nestabilita“ je mírný výraz pro klimatické geoinženýrství, modifikaci počasí, 
která se rozšířila až k využívání počasí jako zbraně. Jinými slovy, jde o zločin proti lidskosti.  Profesor 
Michel Chossudovsky poskytuje historické a technické podrobnosti týkající se počasové války, která se 
pomalu rozvíjí od druhé světové války a pravděpodobně i před ní. Je jisté, že kdykoli uslyšíte „falešné 
zprávy“ v komentářích a zprávách o geoinženýrství a zbraňovém využití počasí, můžete si být jisti, že 
takzvané falešné zprávy jsou ve skutečnosti pravda. A to platí pro většinu ostatních takzvaných 
„falešných zpráv“. Největší překvapení však přinesl nedávný objev bývalého zaměstnance stanice na 
jižním pólu v Antarktidě. Ten tvrdí, že to, co viděl na stanici na jižním pólu, je „HAARP na steroidech“. 
Stal se informátorem, který vypovídal před Senátem Spojených států. HAARP je zkratka pro High-
frequency Active Auroral Research Program (Program výzkumu vysokofrekvenčních aktivních polární 
září). Od roku 2015 je to oficiálně projekt Aljašské univerzity ve Fairbanksu, který se zabývá výzkumem 
ionosféry – nejvyšší, ionizované části zemské atmosféry. Ve skutečnosti má však dlouhou historii v 
oblasti úpravy počasí a klimatického geoinženýrství. 
https://www.globalresearch.ca/monster-high-crime-weather-engineering/5870475 
 

34. G-Rusko tleská Trumpově bezpečnostní strategii.                                 USA/RUSKO         
7.12.2025 (…) Takřka po roce v úřadě Trump se svou administrativou zveřejnil bezpečnostní strategii a 
mnoha lidem v EU se udělalo nevolno. Trump nevěstí Evropské unii žádnou pěknou budoucnost a 
naznačil, že EU vnímá na mezinárodním poli jako soupeře, nikoli jako svého nejbližšího zahraničního 
hráče. Někteří kritici v EU Trumpovi zatleskali, stoupenci Evropské unie naproti tomu netajili své 
znepokojení. Agentura Reuters v této souvislosti upozornila, že hlasitý potlesk se ozval i z Moskvy. 
„Kreml tvrdí, že nová bezpečnostní strategie USA se do značné míry shoduje s ruským názorem,“ 
napsala agentura Reuters hned v titulku ke článku s dovětkem, že je to poprvé, co administrativa 
Vladimira Putina takto jasně chválí svého bývalého soupeře z dob studené války. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Rusko-tleska-Trumpove-bezpecnostni-strategii-783923 
 

35. G-Fentanyl, který zabíjí Ameriku, pochází z Indie, která je jejím nejbližším 
spojencem, a nikoli z Venezuely.                                                                         USA/INDIE                     

8.12.2025 Zatímco Trumpovi úředníci tvrdí, že venezuelský prezident Nicolás Maduro pašuje fentanyl 
do USA, americké policejní zprávy ukazují, že skutečným viníkem je její blízký spojenec: Indie. 
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Kampaň Trumpovy administrativy zaměřená na mimosoudní útoky na malé lodě v Karibiku a její širší 
tlak na konfrontaci s Venezuelou spočívá na mimořádně slabém a hluboce cynickém zdůvodnění. (…) 
Od roku 1999 zemřelo na předávkování drogami – zejména opioidy a stále častěji syntetickými opioidy 
– více než milion Američanů, z nichž většina byli mladí lidé nebo lidé středního věku. V průměru 
zemřelo na předávkování každý den 120 až 130 Američanů po čtvrt století. Z hlediska ztracených let 
života tato epidemie již překonala americkou občanskou válku.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/12/10812-fentanyl-ktery-zabiji-ameriku-pochazi-z-indie-ktera-
je-jejim-nejblizsim-spojencem-a-nikoli-z-venezuely.htm 
 

36. G-Kdo stál za sestřelením letu MH17 malajských aerolinií?                  MALAJSIE  
8.12.2025 (…) Let Malaysia Airlines MH17 ze dne 17. července 2014 byl jedním z nejvýraznějších 
příkladů válečné propagandy použité proti Rusku a tehdy rodícímu se odporu Donbasu proti kyjevskému 
režimu. V únoru 2014.  Dvě nacistické strany, konkrétně Pravý sektor a Svoboda, byly podpořeny a 
udržovány státním převratem sponzorovaným USA, který v témže roce ovládl Ukrajinu.  Tato analýza 
je podrobným popisem sledu událostí, které vedly k tragédii (využité k propagandistickým účelům), 
nebo přesněji řečeno, k úmyslnému zavraždění téměř 300 lidí za účelem geopolitického zisku. 17. 
července 2014, několik měsíců po státním převratu na Euromajdanu, Let Malaysia Airlines 17 (MH17) 
byl sestřelen na východní Ukrajině, což mělo za následek více než 300 mrtvých. Média i západní vlády 
bez sebemenšího důkazu obvinily Rusko.  
https://www.globalresearch.ca/the-downing-of-malaysian-airlines-mh17-the-quest-for-truth-and-
justice/5684127 
 

37. G-Putin v Indii zmenil multipolárny trojuholník na štvoruholník: USA – Čína – 
Rusko – India.                                                                                        RUSKO/INDIE                     

8.12.2025 Ruský prezident V. Putin navštívil Indiu už po niekoľkýkrát, ale jeho ďalšia návšteva tejto 
veľkej krajiny, 4. decembra, má bezpochyby osobitný význam – konštatuje publicista Dmitrij Minin. A 
nejde len o to, že jasne demonštruje márnosť pokusov kolektívneho Západu podrobiť Moskvu svetovej 
blokáde a ostrakizmu. Rokovania ruského lídra s indickým premiérom Narendrom Modim okrem iného 
zreteľne upevňujú postavenie Naí Dillí ako samostatného pólu sily vo veľkom štvoruholníku 
najsilnejších svetových veľmocí, spolu s Amerikou, Čínou a Ruskom. To, že India svojimi parametrami 
a sľubnými vyhliadkami úplne dozrela na takúto pozíciu, v Kremli pochopili už dávno a cielene budujú 
s ňou rovnocenné a rešpektujúce vzťahy, ktoré zohľadňujú špecifiká indickej superveľmoci, o čom už 
možno hovoriť s úplnou istotou, a jej osobitné záujmy. Rusko napríklad pri všetkých rozhovoroch o 
nadchádzajúcej reforme OSN dôsledne trvá na tom, že bezvýhradným kandidátom číslo 1 so všetkými 
právami v rozšírenom stálom zložení Bezpečnostnej rady tejto medzinárodnej organizácie je práve 
India. Od určitého času sa k tomuto postoju napriek existujúcim problémom vo vzťahoch s Naí Dillí 
pripojil aj Peking.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/12/08/118302/ 
  

38. G-Evropa v panice kvůli strategii USA pro stabilitu s Ruskem.     USA/EU/RUSKO                        
9.12.2025 Strategie národní bezpečnosti (NSS) je pravidelně vydávána americkými administrativami 
(prezident Donald Trump ji sepsal během svého prvního funkčního období). Většina těchto dokumentů 
představuje idealizovanou verzi zahraniční a bezpečnostní politiky dané administrativy a nemá velký 
praktický význam – kvůli tomu, co v nich chybí, tj. zakořeněné politické a ekonomické zájmy USA, 
hluboký konsensus v oblasti zahraniční politiky pod dohledem kurátorů hlubokého bezpečnostního státu 
a politiky prosazované kolektivem velkých dárců. Nicméně tato nedávno zveřejněná NSS se čte 
poněkud odlišně, protože dává americké zahraniční politice výrazný nádech „America First“ (Amerika 
na prvním místě), vyhýbá se globální hegemonii, „dominaci“ a ideologickým křížovým výpravám a 
upřednostňuje pragmatický, transakční realismus zaměřený na ochranu klíčových národních zájmů – 
vnitřní bezpečnost, ekonomickou prosperitu a regionální dominanci v západní hemisféře.  
https://www.pokec24.cz/krize-ukrajina/alastair-crooke-evropa-v-panice-kvuli-strategii-usa-pro-
stabilitu-s-ruskem/ 
 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                       6.12. – 12.12. 2025                                               2025-12-1 
 
 

Stránka 10 z 16 
 

39. G-USA nedají vízum nikomu, kdo vystupuje proti dezinformacím.                  USA  
9.12.2025 (…) Opatření, podrobně popsané v memorandu amerického ministerstva zahraničí zaslaném 
tento týden zahraničním misím nařizuje konzulárním úředníkům zamítnout víza všem žadatelům, kteří 
jsou „odpovědní za cenzuru nebo pokus o cenzuru chráněných projevů v USA nebo se na ní podílejí“.  
Tento příkaz, který úředníci ministerstva zahraničí nepopřeli, vyžaduje důkladnější prověřování 
žadatelů, „aby se zjistilo, zda pracovali v oblastech, které zahrnují mimo jiné činnosti jako dezinformace, 
moderování materiálu, ověřování faktů, dodržování předpisů a online bezpečnost“, uvedla agentura 
Reuters. Zpočátku se bude zaměřovat na žadatele o víza H-1B, která se obvykle udělují vysoce 
kvalifikovaným zahraničním pracovníkům v technologickém průmyslu a dalších odvětvích, ale bude se 
vztahovat na všechny žádosti o víza, dodala tisková agentura.  
https://blisty.cz/art/130332-usa-nedaji-vizum-nikomu-kdo-vystupuje-proti-dezinformacim.html 
 

40. G-Trumpovo vměšování zneplatňuje prezidentské volby v Hondurasu.   
USA/HONDURAS  

9.12.2025 Mimořádný seznam zásahů USA – které lze považovat za volební převrat – mohl zničit již 
tak křehkou demokracii v Hondurasu. Trumpovi se podařilo zavřít dveře progresivní vládě a s největší 
pravděpodobností bude jeho preferovaný neoliberální kandidát – který dosud zaostával v mnoha 
průzkumech veřejného mínění – prohlášen za prezidenta, až bude sčítání hlasů konečně dokončeno. 
Zatímco averze Washingtonu vůči zahraničnímu vměšování do jeho domácích voleb hraničí s paranoiou, 
hrubá pokrytectví, které prostupuje jeho zahraniční politikou, mu umožňuje bez jakýchkoli výčitek 
zasahovat do voleb v jiných zemích, zejména v Latinské Americe. Snad žádná země nemá v poslední 
době s tímto jevem větší zkušenosti než Honduras. Ačkoli většina zpráv o tomto vměšování začíná v 
roce 2009, kdy armádní důstojníci svrhli demokraticky zvoleného prezidenta Mela Zelayu, ve 
skutečnosti má dominance USA v této zemi mnohem delší historii, jak jsem popisoval v té době.  USA 
odmítly označit svržení Zelayi za „vojenský převrat“ nebo podpořit mezinárodní výzvy k jeho rychlému 
návratu do úřadu.  
https://www.globalresearch.ca/trump-interference-invalidates-presidential-election-honduras/5908270 
 

41. G-Najprv chceli obviniť Rusko, no teraz bude Medzinárodný súdny dvor OSN za 
genocídu a súvisiace zločiny posudzovať Ukrajinu.                   RUSKO/UKRAJINA                        

9.12.2025 Medzinárodný súdny dvor OSN sa postavil na stranu Ruska a rozhodol, že prijme na 
prerokovanie protichodné obvinenia Ruskej federácie proti Ukrajine podľa Dohovoru o prevencii a 
trestaní zločinu genocídy z roku 1948. Všetky námietky Kyjeva o údajnej neprijateľnosti ruských 
požiadaviek boli úplne zamietnuté a nároky Ruskej federácie boli prijaté na prerokovanie súdom v 
plnom rozsahu. Rozhodnutie Medzinárodného súdu OSN v Haagu prijaté 5. decembra bolo logickým 
vyústením neúspešných pokusov Ukrajiny obviniť Rusko zo začatia špeciálnej vojenskej operácie. Toto 
konanie inicioval kyjevský režim a jeho západní sponzori už vo februári 2022. Vtedy Kyjev s podporou 
tridsiatich troch štátov západného tábora podal na Medzinárodný súd OSN žalobu za údajné porušenie 
Dohovoru o prevencii a trestaní zločinu genocídy z roku 1948 zo strany Ruska. 1. februára 2024 
Medzinárodný súd vyniesol rozsudok, v ktorom úplne zamietol všetky obvinenia Ukrajiny proti Rusku. 
Súd sa zaoberal už len jednou otázkou – či Ukrajina sama spáchala genocídu. Dne 18. novembra 2024 
ruská strana predložila súdu množstvo dôkazov v objeme viac ako 10 000 strán, ktoré potvrdzujú, že 
zločinný kyjevský režim spáchal genocídu na ruskom a rusky hovoriacom obyvateľstve Donbasu.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/12/09/zodpovednost-ukrajiny-za-genocidu-a-suvisiace-zlociny-
bude-posudzovat-medzinarodny-sudny-dvor-osn/ 
 

42. G-Európa už nie je v pozícii sily aby mohla dávať ultimáta Číňanom.      EU/ČÍNA    
9.12.2025 Emmanuel Macron pricestoval do Číny s početnou delegáciou: šesť ministrov, 35 šéfov 
veľkých podnikov od Danone po Airbus. Rozhovory sa však nemali týkať len francúzskych záujmov, 
ale aj záujmov európskych: „Chceme, aby Európa bola rešpektovaná ako významný partner Číny,“ 
vyhlásil Macron. Veľký partner – rovnako ako jeho zástupca Macron – sa obzvlášť obával niekoľkých 
otázok. Po prvé, Európa sa domnieva, že Čína nevyužíva svoj vplyv na Rusko v ukrajinskom konflikte, 
aby zastavila vojenské operácie. Po druhé, Európanov začal vážne znepokojovať obrovský obchodný 
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deficit medzi EÚ a Čínou. Len Francúzsko za posledných 10 rokov importovalo z Číny tovar v hodnote 
47 miliárd eur viac, ako exportovalo. Tu by bolo vhodné pripomenúť, že európsky biznis v minulosti 
urobil veľa pre presun výroby do Číny a iných krajín regiónu, prilákaný lacnou pracovnou silou a 
výhodnými ponukami miestnych vlád. Uplynulo niekoľko desaťročí a zrazu sa ukázalo, že takáto 
politika so sebou nesie množstvo rizík a komplikácií – až po recesiu.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/12/09/europa-uz-nie-je-v-pozicii-sily-aby-mohla-davat-
ultimata-cinanom/ 
 

43. G-USA testují blokádu Číny útoky na ruské energetické exporty.           ČÍNA/USA  
9.12.2025 Rozšiřující se útoky dronů na ruskou energetickou infrastrukturu představují dlouhodobou 
strategii USA zaměřenou na oslabení Ruska a omezení vzestupu Číny prostřednictvím vznikající de 
facto energetické blokády. Postupné budování otevřené blokády ruského vývozu energie pokračuje 
nedávnými útoky bezpilotních letadel a námořních dronů na ruské energetické výrobní zařízení hluboko 
na ruském území, jakož i na ruské energetické terminály a lodě používané k přepravě ruského vývozu 
energie z těchto terminálů a do nich. Mezi nejnovější incidenty patří útoky na tankery u pobřeží Turecka 
v Černém moři a námořní útoky dronů na terminál Novorossiysk Fuel Oil Terminal. Došlo také k 
zjevnému útoku na tanker zapojený do přepravy ruských energetických exportů u pobřeží Senegalu v 
západní Africe, jak uvádí Newsweek. Západní média již několik let přiznávají, že ukrajinské letecké a 
námořní dronové kampaně jsou usnadňovány a řízeny Spojenými státy prostřednictvím jejich 
vojenského velitelského centra ve Wiesbadenu v Německu, jakož i prostřednictvím Ústřední 
zpravodajské služby USA (CIA), která převzala kontrolu nad ukrajinskými zpravodajskými službami 
již v roce 2014, jak přiznal New York Times.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/12/10815-usa-testuji-blokadu-ciny-utoky-na-ruske-
energeticke-exporty.htm 
 

44. G-Ztráty EU v důsledku sankcí proti Rusku dosahují téměř 1,6 bilionu eur.   
EU/RUSKO  

9.12.2025 U příležitosti Mezinárodního dne boje proti jednostranným donucovacím opatřením, který se 
slaví 4. prosince, Rusko ostře kritizovalo západní sankce a tvrdilo, že Evropané přišli o 1 600 miliard 
eur, aniž by se jim podařilo destabilizovat ruskou ekonomiku.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/12/10814-ztraty-eu-v-dusledku-sankci-proti-rusku-dosahuji-
temer-16-bilionu-eur.htm 
 

45. G-Macron hraje hry kolem Ukrajiny a doma mu hrozí průšvih.              FRANCIE    
9.12.2025 (…) Francouzský prezident Emmanuel Macron se od roku 2022 intenzivně zapojuje do řešení 
války na Ukrajině. Nejprve vedl časté a dlouhé telefonické rozhovory s ruským prezidentem Vladimirem 
Putinem, ale když zjistil, že nikam nevedou, rozhodl se o to víc pomoct Ukrajině. Poslat jí např. 
samohybné houfnice Caesar. BBC upozornila, že evropští lídři, Macrona nevyjímaje, se zmítají mezi 2 
cíli. Na jedné straně chtějí v maximální možné míře pomoct Ukrajině, ale na straně druhé se snaží 
Spojené státy s Donaldem Trumpem v čele udržet tzv. na palubě. Před pár dny médii proletěla zpráva, 
že německý kancléř Friedrich Merz či Macron varovali Ukrajince před možnou zradou ze strany USA.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Macron-hraje-hry-kolem-Ukrajiny-a-doma-mu-hrozi-
prusvih-783990 
 

46. G-Britský labouristický premiér se posunuje stále více doprava.               ANGLIE    
10.12.2025 Britský premiér vyzval členy Evropské úmluvy o lidských právech, aby umožnili přísnější 
opatření na ochranu hranic. Keir Starmer vyzval evropské lídry, aby urgentně omezili společné zákony 
o lidských právech, aby členské státy mohly přijmout přísnější opatření na ochranu svých hranic a 
zabránit vzestupu populistické pravice na celém kontinentu.  Před klíčovým evropským summitem ve 
středu premiér vyzval ostatní členy, aby „zašli dále“ v "modernizaci! výkladu Evropské úmluvy o 
lidských právech (ECHR), aby zabránili žadatelům o azyl využívat ji k vyhýbání se deportaci.   
https://blisty.cz/art/130372-britsky-labouristicky-premier-se-posunuje-stale-vice-doprava.html 
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47. G-Zelenski se vzepřel Trumpovi a odmítl mírovou dohodu.           UKRAJINA/USA               
10.12.2025 Trumpova iniciativa na příměří nebo mír v ukrajinské válce je v troskách poté, co úřadující 
prezident Ukrajiny Vladimir Zelenski odmítl (archivováno) jeden z jejích klíčových bodů: Ukrajina se 
nevzdá svého území, prohlásil v pondělí prezident Volodymyr Zelensky a odmítl tak hlavní požadavek 
Ruska, který prezident Donald Trump zahrnul do svého posledního návrhu na ukončení války Kremlu.  
https://www.pokec24.cz/blog/moa-zelenski-se-vzeprel-trumpovi-a-odmitl-mirovou-dohodu/ 
 

48. G-NSS Smoking Gun: Prohlašuje Washington oficiálně starou transatlantickou 
alianci za mrtvou?                                                                                             EU/USA               

10.12.2025 Když Ulrike Franke, vedoucí výzkumná pracovnice Evropské rady pro zahraniční vztahy, 
říká, že nová Národní bezpečnostní strategie USA (NSS) „oficiálně pohřbívá staré transatlantické vztahy 
a poválečný Západ“, Evropa by tomu měla skutečně věnovat pozornost. Frankeho interpretací je přímá 
a provokativní: nový dokument NSS je zcela explicitní, pokud jde o stanovení priorit. Podle tohoto 
dokumentu jsou dny, kdy se Spojené státy chovaly jako „Atlas“ a podpíraly svět, pryč. USA se nyní 
budou zabývat ostatními zeměmi „pouze“ v případě, že jejich jednání přímo ohrožuje americké zájmy. 
Dokument klade důraz na západní polokouli, trvá na tom, že národy by měly upřednostňovat své vlastní 
zájmy, a otevřeně přiznává, že Washington se již nebude pokoušet řešit každou regionální krizi. Pokud 
jde o Evropu, Franke zdůrazňuje to, co ji nejvíce zaráží: „aktivistický“ tón. Bílý dům se neomezuje 
pouze na otázky obrany, ale zasahuje i do vnitřních záležitostí Evropy tím, že kárá elity, varuje před 
omezením svobody projevu a lamentuje nad demografickým a kulturním úpadkem.  
https://www.globalresearch.ca/washington-declaring-old-transatlantic-alliance-dead/5908432 
 

49. G-Nalákat a podrazit, druhý krok. Vítr v Moskvě.                                USA/RUSKO                 
10.12.2025 Dne 2. prosince se přítel prezidenta Trumpa Steve Witkoff a Trumpův zeť Jared Kushner 
setkali s prezidentem Putinem v Kremlu v Moskvě. Jurij Ušakov, prezidentský poradce, a Kirill 
Dmitrijev se setkání zúčastnili za ruskou stranu. Jednalo se o šesté setkání Witkoffa a Putina v roce 2025 
a první osobní účast Kushnera na těchto jednáních. Hlavním bodem programu bylo údajně „aktualizace“ 
„diskusních bodů“ Spojených států – program, který údajně zahrnoval další (nespecifikované) příspěvky 
Ukrajinců a Evropanů. Navzdory přepracování odrážejí body k diskusi americký program, který se v 
podstatě příliš nezměnil oproti předchozím bodům k diskusi Witkoffa.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/12/10816-nalakat-a-podrazit-druhy-krok-vitr-v-moskve.htm 
 

50. G-Britští poslanci varují, že USA se uchylují k „extrémně pravicovým rétorickým 
figurám“, které připomínají 30. léta minulého století.                           USA/ANGLIE                            

11.12.2025 (…) Dolní sněmovna se ostře vyjádřila k národní bezpečnostní strategii Donalda Trumpa, 
která uvádí, že Evropa čelí „civilizačnímu vymazání“, a slíbila, že pomůže kontinentu „napravit jeho 
současný směr a podpořit vlastenecké evropské strany“. 
https://blisty.cz/art/130397-britsti-poslanci-varuji-ze-usa-se-uchyluji-k-extremne-pravicovym-
retorickym-figuram-ktere-pripominaji-30-leta-minuleho-stoleti.html 
 

51. G-Naši svobodu nedostaneme zadarmo. Budeme si ji muset proti mocné bruselské 
říši vybojovat.                                                                                                             EU  

11.12.2025 (…) Baldan předložil soudu podání obsahující celou řadu jednoznačných důkazů, že se 
Ursula von der Leyen dopustila zneužití pravomoci úřední osoby, zničení úředních dokumentů a 
korupčního jednání v kauze známé pod názvem Pfizergate. Ve zkratce v ní šlo o to, že si Ursula bez 
jakékoliv kontroly na základě smsek, které si posílala se šéfem Pfizeru Albertem Bourlou, dělá kšeft s 
vakcínami za 71 miliard EUR z našich daní, s tím, že Pfizer poslal miliony EUR jakožto všimné 
společnosti Orgenesis, v níž pracoval na vysokém postu Ursulin manžel Heiko. A jaké “odměny” se 
tomuto odvážnému muži, jenž chtěl přivést k odpovědnosti nejzkorumpovanější političku Evropy, 
dostalo? Dva bankovní domy (ING a Nagelmackers) mu nezávisle na sobě ve stejný den zablokovaly 
všechny jeho účty.  
https://www.pokec24.cz/nezarazene/nasi-svobodu-nedostaneme-zadarmo-budeme-si-ji-muset-proti-
mocne-bruselske-risi-vybojovat/ 
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52. G-Britský výsadkár zomrel na Ukrajine pri údajnom pozorovaní ukrajinských síl 
v bojovej zóne, ktorú britská vláda oficiálne neschválila.        ANGLIE/UKRAJINA              

11.12.2025 Londýn „neochotne“ priznal vyslanie britských výsadkárov na Ukrajinu, píše The Guardian. 
Skutočnosť prítomnosti obmedzeného kontingentu bola zverejnená až v súvislosti so smrťou britského 
vojaka na Ukrajine. Zomrel 28ročný mladší desiatnik George Hooley, ktorý slúžil v parašutistickom 
pluku. Keir Starmer označil incident za „tragickú náhodu“, ku ktorej došlo ďaleko od frontu počas 
pozorovania testovania „nových obranných možností“. Podľa údajov denníka The Guardian sa na 
Ukrajine nachádza celkovo viac ako 100 vojakov zo Spojeného kráľovstva. Britské orgány však túto 
skutočnosť zamlčujú, aby ju Rusko nemohlo využiť.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/12/11/britsky-vysadkar-zomrel-na-ukrajine-pri-udajnom-
pozorovani-ukrajinskych-sil-v-bojovej-zone-ktoru-britska-vlada-oficialne-neschvalila/ 
 

53. G-Transsibiřská magistrála se chystá hrát klíčovou roli ve společných projektech 
Ruska a USA.                                                                                             USA/RUSKO         

11.12.2025 Řízení napětí mezi Tureckem a Ruskem na Jižním Kavkaze a ve Střední Asii ze strany USA, 
které bylo navrženo zde jako součást širšího paktu o neútočení mezi NATO a Ruskem, by mohlo vést 
ke sloučení plánovaných investic do vzácných zemin (REM) ve Střední Asii a souvisejících společných 
projektů v Rusku po událostech na Ukrajině.  Pokud jde o první bod, Trump uzavřel takové dohody s 
Kazachstánem a Uzbekistánem během posledního summitu C5+1 ve Washingtonu, zatímco druhý bod 
popsal Wall Street Journal v nedávné zprávě. Pokud se turecko-ruské napětí ve Střední Asii zhorší a 
ukrajinský konflikt bude pokračovat, což zpozdí společné projekty USA v oblasti REM v Rusku, budou 
USA při dovozu REM ze Střední Asie plně závislé na Turecku. Důvodem je, že afghánská a íránská 
trasa jsou z bezpečnostních a politických důvodů neproveditelné, takže jedinou realistickou možností je 
trasa z Turecka, západního kotviště „Trumpovy trasy pro mezinárodní mír a prosperitu“ (TRIPP) přes 
Arménii do Ázerbájdžánu a Střední Asie.  
https://www.globalresearch.ca/trans-siberian-railway-pivotal-role-joint-russian-us-projects/5908616 
 

54. G-Německá ekonomika nedokáže odolat konkurenci.                            NĚMECKO  
 11.12.2025 Analytici se ve svých prognózách málokdy mýlí, ale nemohou vždy předvídat vše předem. 
Proto je třeba pokles německé ekonomiky posuzovat až po jeho uskutečnění. Nicméně se zdá, že se 
musíme připravit na nejhorší. V loňském roce německý export poklesl o 1,55 miliardy eur. V celkovém 
kontextu se tato částka může jevit jako zanedbatelná, ale v exportně orientované německé ekonomice je 
to poměrně impozantní číslo, které představuje 1,7 % celkového objemu. Ve skutečnosti tato částka 
odráží skutečný proces ekonomické recese. Analytici pro letošní rok předpovídají další pokles, a to o 
2,5 %. To odráží skutečnou situaci v zemi.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/12/10818-nemecka-ekonomika-nedokaze-odolat-
konkurenci.htm 
 

55. G-„Šílené.“ Plán na zpravodajskou službu EU může mít tyto dopady.               EU     
11.12.2025 Evropská komise chystá plán na zřízení unijní zpravodajské služby. Podléhat by měla přímo 
předsedkyni Ursule von der Leyenové.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Silene-Plan-na-zpravodajskou-sluzbu-EU-muze-mit-
tyto-dopady-784105 
 

56. G-Impérium se snaží zcela ovládnout Latinskou Ameriku a další poznámky.   
USA/VENEZUELA      

12.12.2025 Americké síly zadržely ropný tanker převážející asi 1,8 milionu barelů ropy z Venezuely na 
Kubu v rámci své pokračující série válečných eskalací proti Madurově vládě. Na otázku, co se stane s 
ropou, prezident Trump odpověděl novinářům: „Necháme si ji, myslím.“  
https://www.pokec24.cz/nezarazene/caitlin-johnstone-imperium-se-snazi-zcela-ovladnout-latinskou-
ameriku-a-dalsi-poznamky/ 
 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                       6.12. – 12.12. 2025                                               2025-12-1 
 
 

Stránka 14 z 16 
 

57. G-Americkému Kongresu byl předložen návrh zákona o vystoupení z NATO.       
USA  

  12.12.2025 Republikánský člen Sněmovny reprezentantů USA Thomas Massey předložil návrh zákona 
o vystoupení země z NATO, uvedla kancelář kongresmana. Iniciativa se nazývá Zákon o nedůvěryhodné 
organizaci. Text dokumentu uvádí, že Severoatlantická aliance je pozůstatkem studené války, protože 
byla vytvořena jako protiváha proti SSSR, který se rozpadl před 30 lety. Od té doby stála účast USA v 
NATO americké daňové poplatníky biliony dolarů, uvádí předloha.  "Naše ústava nepovolovala 
neustálou účast na vnějších konfliktech, jak nás varovali Otcové zakladatelé. Amerika by neměla být 
ochráncem světa, zvlášť když bohaté země odmítají platit za vlastní obranu," tvrdí Massie. Pokud bude 
zákon přijat, prezident USA bude muset do 30 dnů oznámit Severoatlantické alianci odchod země z 
bloku. Také bude zakázáno používat prostředky amerických daňových poplatníků na financování 
rozpočtů NATO. Masseyho kolega ze strany, senátor z Utahu Mike Lee, předložil návrh zákona do 
amerického Senátu.  
https://blisty.cz/art/130410-americkemu-kongresu-byl-predlozen-navrh-zakona-o-vystoupeni-z-
nato.html 
 

58. G-Rockefellerovci: Je čas ukončiť vojnu na Ukrajine – už nie je (pre nás) výhodná.    
USA  

12.12.2025 (…) Je preto zaujímavé pozrieť sa, čo sa pán Graham rozhodol tentoraz povedať svetu: 
„Najlepšia dohoda, ktorú môže každá zo strán dosiahnuť, je aktuálna práve teraz, a nie o pol roka alebo 
neskôr. Ukrajina nič nezíska, ak bude čakať na rokovania na základě hypotetickej budúcej pozície sily; 
takáto pozícia sa neobjaví čoskoro, ak vôbec,“ tvrdí autor.  
https://www.armadnymagazin.sk/2025/12/12/rockefellerov-cfr-je-cas-ukoncit-vojnu-na-ukrajine-uz-
nie-je-pre-nas-vyhodna/ 
 

59. G-Ministru války Hegsethovi by mělo být zabráněno zabíjet lidi jen tak.           
ANGLIE  

12.12.2025 Minulý týden Pentagon pod vedením „válečného ministra“ Petea Hegsetha provedl další 
vojenský útok na loď na volném moři, o které administrativa tvrdí, že pašuje drogy. To znamená, že 
americká armáda vyhodila do vzduchu 23 lodí ve vodách u pobřeží Latinské Ameriky – většinu z nich 
poblíž Venezuely – a zabila téměř 100 osob. Americká vláda dosud nepředložila žádné důkazy na 
podporu svého tvrzení, že tyto lodě pašují fentanyl a jiné nebezpečné drogy do Spojených států. 
Americká protidrogová agentura DEA uvedla, že Venezuela fentanyl nevyrábí ani do USA nedováží. Ve 
skutečnosti DEA stále dochází k závěru, že Venezuela hraje v obchodu s drogami jen marginální roli. 
Jde opravdu o drogy? Nebo jde o „změnu režimu“ ve Venezuele? Když admirál Alvin Holsey, velitel 
Jižního velitelství USA, vyjádřil obavy ohledně legality bombardování lodí na volném moři a 
mimosoudních poprav, byl Hegsethem vyhozen. Jeho obavy byly ignorovány. Když právníci z Národní 
bezpečnostní rady, Pentagonu a ministerstva spravedlnosti vznesli námitky proti útokům na lodě, byli 
podle tiskových zpráv přeřazeni nebo propuštěni.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/12/10820-ministru-valky-hegsethovi-by-melo-byt-zabraneno-
zabijet-lidi-jen-tak.htm 
 

60. G-Kritická analýza nové národní bezpečnostní strategie Spojených států.       USA     
12.12.2025 Národní bezpečnostní strategie (NBS) je pravidelně vydávána americkými vládami (Trump 
ji vypracoval během svého prvního funkčního období). Většinou tyto dokumenty představují 
idealizovanou verzi zahraniční a bezpečnostní politiky dané administrativy a nemají velký praktický 
význam, protože opomíjejí některé důležité aspekty, jako jsou zakořeněné politické a ekonomické zájmy 
Spojených států, hluboký konsensus v oblasti zahraniční politiky pod dohledem konzervativní třídy 
hlubokého státu a politiky přijaté kolektivem velkých dárců. Nicméně tato nedávno zveřejněná SSN se 
čte poněkud odlišně, protože dává americké zahraniční politice výrazný rys „Amerika na prvním místě“ 
a vyhýbá se globální hegemonii, „dominaci“ a ideologickým křížovým výpravám ve prospěch 
pragmatického a transakčního realismu zaměřeného na ochranu základních národních zájmů; vnitřní 
bezpečnost, ekonomickou prosperitu a regionální dominanci v západní hemisféře. Spojené státy „již 
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nebudou podporovat celý světový řád jako „Atlas“ a očekávají, že Evropa převezme větší část svých 
obranných nákladů“.  
https://zvedavec.news/komentare/2025/12/10819-kriticka-analyza-nove-narodni-bezpecnostni-
strategie-spojenych-statu.htm 
 

61. G-Budeme s vámi zacházet jako s Maďarskem, padlo z EU na adresu Belgie. 
Důvodem ruské peníze.                                                                                    BELGIE/EU          

12.12.2025 Na Belgii prý může dopadnout nepříjemný chlad Evropské unie. Pomyslný mráz EU by 
mohl do Belgie dovanout, pokud by se Belgičané rozhodli neuvolnit finanční prostředky ze zmrazeného 
ruského majetku Ukrajině. Zdá se, že pak by se EU jako celek mohla k Belgii chovat podobně jako k 
Maďarsku Viktora Orbána. Ekonom Pavel Šik má přitom pochopení proto, proč se Belgie zdráhá učinit 
to, k čemu ji většina EU tlačí. Viktor Orbán píše rovnou o totalitě. Ukrajina nutně potřebuje peníze. 
Pokud je nedostane, hrozí, že jí na jaře příštího roku prostě dojdou. A nebudou prostředky na vyplácení 
příslušníků armády, nebudou prostředky na budování obrany, nebudou peníze pro ukrajinské důchodce.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Budeme-s-vami-zachazet-jako-s-Madarskem-padlo-z-
EU-na-adresu-Belgie-Duvodem-ruske-penize-784143 
 

62. G-USA chcú presvedčiť štyri členské štáty EÚ, aby Európsku úniu opustili, 
vyplýva z dlhšej verzie uniknutej americkej bezpečnostnej stratégie        USA/EU  

12.12.2025 Uniknuté informácie sa objavili týždeň po zverejnení oficiálnej 33-stranovej Národnej 
bezpečnostnej stratégie, ktorá vyvolala v Európe hystériu. Spojené štáty chcú presvedčiť štyri krajiny, 
aby nasledovali Britániu a vystúpili z Európskej únie. Vyplýva to z rozsiahlejšej uniknutej verzie 
nedávno zverejnenej americkej Národnej bezpečnostnej stratégie, na ktorú tento týždeň 
upozornil americký server Defense One a o ktorej dnes informuje bruselský denník The Brussels Times. 
Ide o Rakúsko, Taliansko, Maďarsko a Poľsko. 
https://www.infovojna.com/article/usa-chcu-presvedcit-styri-clenske-staty-eu-aby-europsku-uniu-
opustili-vyplyva-z-dlhsej-verzie-uniknutej-americkej-bezpecnostnej-strategie 
 

63. G-„Západní Evropa sa usiluje jen o příměří, ne o mír na Ukrajině. Chtějí si 
vydechnout a znovu připravit Zelenského a jeho na válku proti Rusku,“ prohlásil 
Sergej Lavrov            UKRAJINA/RUSKO/USA/EU  

12.12.2025 Ruský ministr zahraničních věcí Sergej Lavrov ve čtvrtek 11. prosince 2025 varoval, že 
euronacisté se snaží sabotovat mírový plán Donalda Trumpa, a že vyslání mírových sil EU na Ukrajinu 
bude znamenat, že ti vojáci se stanou legitimními terči pro Ruskou armádu. 
https://www.infovojna.com/article/video-zapadni-evropa-sa-usiluje-jen-o-primeri-ne-o-mir-na-
ukrajine-chteji-si-vydechnout-a-znovu-pripravit-zelenskeho-a-jeho-na-valku-proti-rusku-prohlasil-
sergej-lavrov 
 

64. G-Ruská centrálna banka žaluje belgickú spoločnosť Euroclear, v ktorej je uložená 
väčšina ruských aktív zmrazených v Európskej únii    RUSKO/EU  

12.12.2025 Euroclear v súčasnosti drží približne 185 miliárd eur ruských aktív zmrazených v rámci 
západných sankcií. EÚ navrhla použiť tieto prostriedky ako záruku za takzvanú „reparačnú pôžičku“ 
Ukrajine, ktorej cieľom je pomôcť pokryť dlhodobý rozpočtový deficit Kyjeva. Ruská centrálna banka 
v piatok oznámila, že podáva žalobu na spoločnosť Euroclear so sídlom v Belgicku, v ktorej je uložená 
väčšina ruských aktív zmrazených v Európskej únii. Centrálna banka tvrdí, že spoločnosť ju poškodzuje 
a ovplyvňuje jej schopnosť nakladať so svojimi finančnými prostriedkami a cennými papiermi. 
https://www.infovojna.com/article/ruska-centralna-banka-zaluje-belgicku-spolocnost-euroclear-v-
ktorej-je-ulozena-vacsina-ruskych-aktiv-zmrazenych-v-europskej-unii 
 

65. G-Vedení EU plánuje vyhlásit stav nouze, aby mohlo porušit svá vlastí pravidla 
EU  

12.12.2025 (…) Ústřední výbor EU pod vedením předsedkyně Ursuly von der Leyenové prosazuje 
radikální opatření: vyhlášení nouzového stavu, který by umožnil přístup k ruskému státnímu majetku 
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zmrazenému v belgické bance Euroclear a umožnil další masivní převod 210 miliard eur kyjevskému 
režimu. 
https://necenzurovanapravda.cz/2025/12/vedeni-eu-planuje-vyhlasit-stav-nouze-aby-mohlo-porusit-
sva-vlasti-pravidla/ 
 

66. G-S každou vlnou očkování proti covidu prudce stoupá úmrtnost neočkovaných 
osob... protože právě očkovaní mrtví jsou klasifikováni jako neočkovaní    ITÁLIE  

12.12.2025 Nedávná studie zveřejněná 3. listopadu 2025 v italském regionu Emilia-Romagna ukazuje, 
že pravidlo čekání 14/21 dní po očkování vedlo k nesprávnému zařazení/zatajení předčasných úmrtí 
souvisejících s očkováním jako úmrtí „neočkovaných“ osob, což uměle zvyšuje celkovou úmrtnost 
neočkovaných osob (každá osoba, která dostane dávku vakcíny, je klasifikována jako neočkovaná až do 
15./22. dne). 
https://zvedavec.news/vezkratce/23701/ 
 

67. G-Vzdát se našeho území? Ať lidé rozhodnou v referendu, vyzval Zelenskyj.   
UKRAJINA  

12.12.2025 Válka na Ukrajině pokračuje, Rusové dál útočí na frontě, i na ukrajinské civilisty. Americký 
prezident Donald Trump se snaží dojednat mír. A Zelenskyj hned položil jednu důležitou otázku a 
ohradil se. Jednání o míru na Ukrajině pokračují. Stejně tak probíhají boje. Rusové dál tlačí na ukrajinské 
vojáky na frontě a současně v zázemí zabíjejí ukrajinské civilisty. Americká administrativa přišla 
s myšlenkou, že kus Donbasu, který Rusové chtějí vyhlásit za svůj a Ukrajinci se ho stejně tvrdě odmítají 
vzdát, se má proměnit v zónu volného obchodu, kterou by nespravovali ani Rusové, ani Ukrajinci, 
napsala agentura Reuters. Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj na to konto položil Američanům 
otázku, kdo tedy bude tuto zónu spravovat. A zdůraznil jednu důležitou věc. „Vnímají to jako stahování 
ukrajinských vojsk z Doněcké oblasti a kompromisem je údajně to, že ruská vojska do této části Doněcké 
oblasti nevstoupí. Nevědí, kdo bude toto území spravovat,“ řekl. Zdůraznil, že nelze hovořit o žádných 
územních ústupcích, dokud se k nim sami Ukrajinci nevyjádří v referendu. „Věřím, že ukrajinský lid na 
tuto otázku odpoví. Ať už formou voleb, nebo referenda, ukrajinský lid musí mít slovo.“ 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Vzdat-se-naseho-uzemi-At-lide-rozhodnou-v-
referendu-vyzval-Zelenskyj-784139 
 

68. G - Rusko chce víc. Návrat v Evropě před rozšíření NATO         RUSKO  
12.12.2025 Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov při čtvrtečním setkání s velvyslanci k otázce 
diplomacie a perspektiv urovnání ukrajinské krize jednoznačně odmítl několik částí 28bodového plánu 
předloženého Američany, přestože byl k Moskvě nebývale a nepřijatelně vstřícný. Požaduje návrat 
k situaci před rozšířením NATO v Evropě v roce 1997, s nímž Rusko přišlo na konci prosince 
2021. Nepožaduje odchod nových členských zemí, ale nepřeje si trvalé základny NATO na jejich 
území.(…) Z Lavrovových slov plyne, že Rusko požaduje naprostou změnu bezpečnostní architektury 
v Evropě, kdy by se v ní opět vytvořila ruská sféra vlivu, která by zasahovala i do České republiky.  
https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-rusko-chce-vic-navrat-v-evrope-pred-rozsireni-nato-
40553098 
 
 
LEGENDA:  
Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé jedné zprávy. 
Níže je uvedena bližší charakteristika.   
Geografické hledisko  R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – události s globální účinnosti - Poznámka: 
U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah dané zprávy 
prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal a tým 


